



仪式感满满! 这场生日会很暖心

本报讯 “几年没过生日了,没想到社区为我们老年人过集体生日,感觉很幸福。”12月2日,一场别开生面的生日会在中原区桐柏路街道馨怡家园社区养老中心举行,带给86岁宋奶奶满满的感动。

当天为4位老人过生日,最大的87岁,最小的79岁。在欢声笑语中,馨怡家园社区网格员和养老中心的工作人员为寿星们捧上生日蛋糕,并送上诚挚祝福,给寿星们戴上生日帽,大声唱着生日歌。老人们个个满面笑容。随后,由志愿者和老人们一起为老

寿星们演绎精彩纷呈的节目:舞蹈《欢乐中国年》朗诵《沁园春·雪》,歌曲《东方红》及戏曲《拾花轿》等,一场暖心的生日会让老人们心有归处,欢声笑语中夹带着感动的泪水。

“感谢社区给我们举办的生日会,大家一起热热闹闹,真的太暖心了!”王大爷乐呵呵地吃着生日蛋糕说。“未来,社区将携手养老中心开展更多丰富多彩的活动,让辖区老年人的晚年生活过得更加幸福喜乐。”社区负责人说。

记者 唐善普
通讯员 薛敏 文/图



“爱心树”公益课堂 为孩子健康成长护航

本报讯 近日,为促进家庭和谐与孩子健康成长,中原区航海西路街道茜城花园社区“爱心树”公益课堂开讲,活动特别邀请了资深高级家庭教育指导师大树老师,以“以积极心态面对家庭教育”为主题,为家长们带来了一场既实用又富有启发性的知识盛宴。

讲座中,大树深入浅出地分析了

家庭教育的核心要素,强调了积极心态在家庭教育中的重要性。他引导家长学习如何深入理解孩子,包括孩子的性格特质、兴趣爱好、成长阶段的心理需求等,鼓励家长以朋友的身份去倾听、理解和尊重孩子,建立起基于信任的亲子关系,提醒家长在教育孩子的同时也要不断反思和成长,认识自己的情绪管理、教育方式及个人价值

观对孩子的影响。他倡导家长通过自我提升,成为孩子的榜样,共同营造一个积极向上的家庭氛围。

大树还给大家分享了一系列实用的教育技巧和方法,包括有效沟通、情绪引导、目标设定与激励机制等,鼓励家长运用这些工具,不仅帮助孩子建立自信、培养责任感,还能在解决问题的过程中增进亲子间的

默契与合作。家长们不时记录下关键信息,并积极参与到讨论环节,分享育儿经验和困惑。

此次公益课堂为家长提供一个学习交流的平台,激发了家长对家庭教育的新认识,鼓励大家以更加积极、科学的态度去面对家庭教育的挑战,共同为孩子的健康成长护航。

记者 唐善普 通讯员 王珂

桐柏路街道 “绘”聚力量 “涂”个开心

本报讯 为培养社区儿童的色彩感知与动手能力,激发他们对美的感受、欣赏及表现能力,并让他们体验自由创作带来的快乐,12月2日,中原区桐柏路街道城开社区举办主题为“绘”聚力量“涂”个开心的石膏娃娃DIY活动。

活动现场,孩子们拿到石膏娃娃,兴奋地讨论着要创作的图案。一个小朋友问网格长:“阿姨,我想把这个娃娃画成超级英雄的样子,可以吗?”网格长笑着回答:“当然可以啦,宝贝,你可以尽情发挥你的想象。”绘画过程中,有个

孩子沮丧地说:“我不小心把颜色涂出去了。”网格长赶忙安慰:“没关系的,这说不定会成为你独特的创意呢,你看,稍微修改一下,就像给娃娃穿上了新衣服。”孩子们充分发挥自己的想象力和创造力,将洁白的石膏娃娃变成了一个个独一无二的艺术品,有的专注调配色彩,有的细致勾勒图案,每一个步骤都饱含着童真与热情。

此次活动不仅丰富了儿童的课余生活,而且为他们提供了展示自我的平台,还增强了社区的凝聚力与向心力。

记者 唐善普 通讯员 赵晶

中原西路街道 开展“老年人权益保障”宣传活动



本报讯 为增强社区老年人维护自身合法权益的意识,推动法治宣传活动,近日,中原西路街道保利心语社区开展“老年人权益保障”宣传活动,增强老年人依法维权意识。

活动中,网格员首先向居民发放《中华人民共和国老年人权益保障法》的宣传单页,并详细讲解老年人权益保障法相关的知识,内容涉及老年人家庭赡养与抚养、老年人社会保障、老年人社会优待和老

年人法律责任等一系列关系到老年人切身利益的问题,增强他们自我保护意识和自我保护能力,知道自己应享有哪些权利,同时提醒老年人在权益受到侵害时要及时用法律的武器来维护自己的权益。

此次宣传活动让老年人更加明确了自身的合法权益,增强了自我保护意识,更使保障老年人权益的理念深入人心。

记者 唐善普
通讯员 杜雅慧 文/图

“双创空间” 共创幸福家园



本报讯 为持续赋能基层社区治理,引领网格力量共创共赢,12月2日,中原区桐柏路街道城开社区举办了以“共生·共创·共享”为主题的社区双创空间线下沙龙,活动通过项目深度解析、激励政策解读及现场体验展示等形式展开,吸引了众多居民积极参与。

活动围绕“城暖花开”党建品牌,详细阐述数字经济与文创市集融合发展的美好愿景,构建便捷高效的15分钟生活服务圈,为社区居民提供更加贴心、优质的服务。双创空间紧密结合社

区实际需求,为“一老一小”提供健康咨询、亲子活动、教育辅导等多样化、个性化服务,打造志愿者团队和好邻里服务团队,提供创业就业机会。

沙龙还特别邀请“健康家庭”项目负责人分享经验,并带领大家参观阅读中心和健康家庭示范点。此外,中国电信5G新零售创业套餐、社区便民小程序以及花币志愿激励机制,更让人们人们对城开社区“双创空间”的未来充满无限憧憬。

记者 唐善普
通讯员 司文文 文/图

走访慰问特困人群 精准施策关爱到位

本报讯 为切实保障辖区特困人群的基本生活,近日,中原西路街道办事处绿都社区工作人员对近期新申请特困生活补贴的人群开展走访慰问工作。

精准定位,制定关爱服务机制。针对特困人群帮扶工作,街道制定了对特殊困难人群的关爱巡防服务工作方案。要求网格员对特困人群进行定期走访探望,定期宣传相关的保障政策,了解特困人群的健康状况,生活需求,并提供相应的帮助。

情系特困,开展走访慰问工作。辖区工作人员对新申请特困人员开展入

户走访,走访过程中工作人员首先查看了特困人员的住房环境,查看其身份证信息与申请信息是否一致,核实其财产状况,家庭收入情况及赡养人情况,确定其是否符合特困人群申请条件;其次询问特困人员最近的生活状况,基本生活保障是否得到满足,叮嘱他们要照顾好身体,保持积极乐观的态度。

最后,对特困人员享受相关的政策进行宣传讲解,提升群众对政策的知晓度,保证群众的生活安全,让群众深切地感受到关爱。

记者 唐善普 通讯员 管晓彤